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Radni Alicja Szczepańska, Grażyna Fijałkowska oraz Łukasz Gibała złożyli interpelacje do Prezydenta Miasta
Krakowa. Poruszają w nich tematy związane z cenami biletów komunikacji miejskiej czy infrastruktury w
Parku Jerzmanowskich.

- W listopadzie ubiegłego roku zapadła decyzja o podwyżce cen biletów komunikacji miejskiej.
Uzasadniono ją kryzysem gospodarczym spowodowanym pandemią koronawirusa i mniejszymi
wpływami ze sprzedaży biletów do budżetu miasta, w związku ze zmniejszeniem się liczby pasażerów.
Wcześniej, w celu ograniczenia kosztów, zdecydowano także o poważnych ograniczeniach w
kursowaniu MPK, co spotkało się z negatywną reakcją mieszkańców Krakowa. Podwyżki jednak
wzbudziły jeszcze większe protesty, którym trudno się dziwić w sytuacji, kiedy koszt przejazdu
komunikacją miejską w przypadku 2 lub 3 osób okazuje się często wyższy niż skorzystanie z usług
popularnych przewoźników, takich jak np. Uber czy Bolt. Jak wynika jednak z obiektywnych danych,
straty budżetowe w wyniku pandemii koronawirusa okazały się znacznie mniejsze niż prognozowano –
pisze w interpelacji radny Łukasz Gibała i pyta Prezydenta, kiedy planowane jest obniżenie cen
biletów?

- W związku ze sprzeciwem zgłaszających się do mnie rodziców wobec montowania kamer w
miejscach wrażliwych na terenie szkół podstawowych, żłobków, przedszkoli proszę o odpowiedzi na
pytania: Czy w szkołach z monitoringiem znajdują się tabliczki informujące o tej formie ochrony wraz z
danymi, jaki podmiot jest operatorem danych? Czy w wymienionych wyżej szkołach uzyskano zgody
na monitoring od Rady Rodziców i samorządu uczniowskiego i te zgody są udokumentowane? W ilu
szkołach podstawowych, żłobkach i przedszkolach kamery zamontowane są w innych miejscach niż
korytarz i teren zewnętrzny? – pisze w interpelacji radna Alicja Szczepańska i prosi o
wyszczególnienie wszystkich placówek będących w zasobach gminy i przypisanie pytań do
konkretnych obiektów.

Radny Łukasz Wantuch proponuje w interpelacji, by skorzystać z doświadczeń Gdańska, który już
od wielu lat - na mocy zarządzenia prezydenta - nadaje nazwiska patronów nowo zakupionym
tramwajom.

- W ostatnim czasie otwarto Centrum Sportu i Rekreacji „Przystań na Eisenberga”. Niestety z
informacji, które pojawiły się na stronie basenu na facebooku wynika, iż nie będą tam honorowane
karty MultiSport. Biorąc pod uwagę, że karty te posiadają tysiące mieszkańców Krakowa - jest to
decyzja niezrozumiała i narażająca te osoby na ponoszenie dodatkowych kosztów, a basen
pozbawiająca przychodów, gdyby karty były honorowane – pisze radny Wantuch w kolejnej
interpelacji.

Szereg pytań m.in. w sprawie parku Anny i Erazma Jerzmanowskich zadaje w interpelacji radna
Grażyna Fijałkowska. - Kiedy zostaną utwardzone kamienie wysypane przed mostkiem w parku, na
których wywracają się dzieci, dorośli i rowerzyści? Kiedy zostanie wykonana docelowa nawierzchnia,
która nie będzie się rozlatywać pod wpływem deszczu? Z jakiego materiału zostanie wykonana? Kiedy



zostaną wymienione i uzupełnione tabliczki z nieczytelnymi nazwiskami osób zasłużonych dla
Prokocimia? Kiedy zostanie umieszczona informacja historyczna na ustawionych ponad rok temu
tabliczkach? – takie pytania zadaje radna. Grażyna Fijałkowska pyta też w interpelacji, kiedy
rozpocznie się budowa ogrodzenia wokół psiego wybiegu przy ul. Górników na które Rada Dzielnicy XII
przekazała środki finansowe? Ile będzie kosztować? Radna pyta też, kiedy rozpocznie się budowa
zielonego terenu przed Szkołą Podstawową nr 61?


